

Новая стратегическая концепция НАТО, Афганистан, присутствие Соединенных Штатов Америки в Европе, отношения с Россией и ядерные амбиции Ирана – вот главные темы сегодняшней встречи президента Тоомаса Хендрика Ильвеса с госсекретарем США Хиллари Родхэм Клинтон.

Президент Ильвес подчеркнул, что новая стратегическая концепция НАТО, которая, вне всякого сомнения, будет опираться на коллективное сдерживание и коллективную защиту, только тогда станет линией действия альянса, когда она будет принята всеми странами-членами НАТО.

«Это означает, что мы должны проводить тесные и продолжительные взаимные консультации, а также исключить заключенные в последний момент соглашения и компромиссы, которые никого не устраивают», – сказал президент Ильвес.

В то же время глава Эстонского государства сказал, что территориальная оборона в контексте НАТО означает, что защита своих граждан и своих государств может брать начало издалека, и одним из примеров в этом смысле является операция в Афганистане.

Госсекретарь США Хиллари Клинтон выразила Эстонии признательность за активную разработку темы киберзащиты, в результате чего в Таллинне открыт центр киберзащиты НАТО.

То, что существуют новые и надвигающиеся издалека опасности, еще не означает, что все прежние проблемы решены», – добавил президент Ильвес.

Говоря об Афганистане, глава Эстонского государства посчитал важным, чтобы вместе с ростом военного вклада увеличивалось и число гражданских и тренировочных проектов под эгидой НАТО или Европейского Союза.

«Только так – в прямом смысле слова строя государство – можно добиться положения, при котором власти Афганистана сами смогут контролировать ситуацию», – сказал президент Ильвес. «Вмешательство НАТО характеризуется одним четким признаком: цель присутствия альянса – уйти оттуда».

Говоря о присутствии Соединенных Штатов Америки в Европе, глава Эстонского государства отметил, что хотя США, как решающая проблемы сторона, считает, что проблемы Европы решены, нам следует найти новые отправные точки, связывающие важных союзников по обе стороны Атлантики.

«Как НАТО нуждается сейчас в более современной схеме управления, так Европа и Соединенные Штаты Америки нуждаются в новой основе для отношений в ситуации, когда многие обусловленные холодной войной проблемы с падением железного занавеса уже успешно решены», – сказал президент Ильвес.

Глава Эстонского государства назвал позитивным фактом то, что Соединенным Штатам Америки удалось вовлечь Россию в более конструктивный диалог,

подтверждением чего стал подписанный в Праге стартовый договор.

«Я надеюсь, что прагматическое и практическое сотрудничество продолжится как между НАТО и Россией, так и между членами альянса и Россией», – сказал президент Ильвес.

Что касается иранской ядерной проблемы, глава Эстонского государства посчитал важным, чтобы международное сообщество однозначно поняло: ядерное оружие в руках такого государства как Иран представляет опасность для всех.

«Очень важно, чтобы Совет Безопасности ООН принял осуждающую Иран и предусматривающую введение санкций резолюцию, после чего можно добиться положения, когда Иран со своими ядерными амбициями останется один против всех», – сказал президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229